

三亚携手全国多地开展文旅营销推介活动，释放『椰风』引力，汇聚『山海』流量

■ 海南日报全媒体记者 李艳玲

椰风跨越山海，连日来，三亚赴长沙、武汉、贵阳等城市开展旅游营销推介活动，通过创意装置、互动体验、精准邀约及福利派送，让热带滨海魅力触达目标客群，为今夏文旅市场增添一抹亮色。

近年来，三亚携手全国多地开展文旅营销推介活动，不仅突破了地域限制，更通过资源互补、客源互送、品牌互促，逐步构建起一张覆盖多区域、联动多城市的全域旅游推广网络，让“请到天涯海角来”的邀约响彻更广阔的天地。

A 打破地域边界，构建“点线面”全域联动矩阵

“椰子真清甜。”7月26日至27日，三亚旅游华中重点城市推广活动主会场落地武汉。三亚派送的椰子、椰汁等受到当地群众喜爱，短短两个小时内数千份涵盖机票、酒店、景区门票等核心旅游产品的“海岛清凉专属券”等专属惠民福利即被领完，有群众表示“在家门口”就感受到了三亚的清凉”。

将目光移向贵阳，一场“鹿城踏浪，林城避暑”的双城联动活动在这里举行。现场以椰树、海浪等元素打造的场景，仿若将三亚滨海风光“搬”至贵阳，成为活动打卡焦点。同时设有竹竿舞互动、创意拍照、心愿许愿及特色美食四大体验区，让嘉宾沉浸式感受三亚魅力。

近年来，三亚精准锁定不同城市，依据每个城市特点定制推广策略，通过多元形式触达目标客群，持续放大旅游品牌影响力。从历史底蕴深厚的西安，到充满烟火气的成都、重庆，再到活力

B 聚焦资源互补，打造“差异化”合作共赢模式

全域旅游的生命力，在于“各美其美，美美与共”的合作逻辑。三亚深谙“差异即吸引力”，在前往每座城市开展旅游营销推介时，都深挖双方文旅资源的互补性，让合作不仅“联得起来”，更“走得长远”。

三亚属海洋性气候，受北纬海温调节，夏季气温较内陆更为清凉舒适，“去三亚避暑”已成不少游客的消暑首选。在武汉，各核心商圈大屏播放的三亚碧海蓝天“赛博凉风”动画，引发“武汉人蹭三亚空调真的凉到了”的网络热议。

三亚与贵阳两地则通过建立常态化沟通机制、打通跨区域客源输送通道、联合开发“热带海岛+山地避暑”特色旅游产品，构建“冬游三亚避寒、夏玩贵阳避暑”的南北文旅联动新格局。

C 强化机制保障，确保“长效化”网络持续运转

一张稳固的全域旅游网，离不开长效机制的“黏合剂”。三亚在旅游营销推广活动中，通过建立沟通机制、完善合作链条、优化服务保障，让短期活动转化为长期合作，确保全域旅游持续高效运转。

三亚市旅游发展局有关负责人表示，在武汉、长沙、成都等地举办的“享清凉·去三亚”旅游营销推广活动，核心在于让受众玩起来、动起来。从线上创意互动引发话题，到线下沉浸式派送激发参与热情，再到实实在在的旅游出行惠民福利，全程贯穿轻松愉悦的互动体验，成功激发受众们的出行意愿。在“交换夏天”主题下，各城市间相互映衬、彼此赋能，这场跨越江海湖山的文旅对话，更成为城市间的温情致意。

据统计，成渝、华中地区两场城市营销活动覆盖宽窄巷子、东郊记忆、磁器口、东湖绿道、黄鹤楼、武商梦时代等10余个城市地标，活动触达人流量超110万人次；核心商圈、地铁媒体宣传累计影响客流超1000万人次；相关线上话题4次登上微博热搜，总计全网曝光量超2.6亿。

自开展“双城联动”旅游推广活动启动以来，三亚市旅文局携手本地重点文旅企业，主动奔赴全国多个重要客源城市开

（本报三亚8月3日电）



游客在三亚亚龙湾热带天堂森林公园游玩。本版图片均由海南日报全媒体记者 刘洋 摄



7月28日，三亚市天涯海角游览区，游客打卡拍照。



近日，三亚市亚龙湾旅游度假区，游客体验水上游玩项目。



7月22日，三亚半山半岛帆船港附近海域，游客感受速度与激情。

三亚经济圈五市县开展跨区域信用合作

6家失信企业“摘帽”

本报讯（海南日报全媒体记者李梦楠）日前，三亚市营商环境建设局联合五指山市、陵水黎族自治县、乐东黎族自治县、保亭黎族苗族自治县四市县营商环境建设部门共同签署的《“三亚经济圈”跨区域信用合作框架协议》（以下简称《协议》）落地见效。该合作聚焦经济圈内失信被执行人退出难题，通过打破市县间的数据与协作壁垒，由各市县营商环境建设部门及法院密切配合，探索建立失信被执行人跨区域协同退出机制。

《协议》签署以来成效初显，6家被经济圈内其他市县法院列入失信名单的企业成功退出，高效助力失信主体加速恢复市场活力。

同时，三亚经济圈各市县信用监测全面向好，三亚在全国261个地级市中综合信用指数排名由第89位升至第69位，五指山在全国383个县级市中从第110位跃升至第78位；保亭、乐东、陵水排名虽基本持平，但信用指数均有增长。

据悉，此次跨区域协同退出机制的建立，是三亚经济圈优化营商环境、推进社会信用体系建设的重要实践。下一步，各市县将持续深化跨区域信用合作，扩大协同范围、提升协作效能，为三亚经济圈高质量发展筑牢信用基石。

我省首单政策性热带优异水果综合保险落地三亚

本报讯（海南日报全媒体记者刘杰）近日，海南日报全媒体记者从三亚市农业农村局获悉，中国太保产险海南分公司签发热带优异水果综合保险保单，投保方为三亚宜源果生态农业有限公司，其种植的360亩木瓜成为首批保障对象，获得超260万元的风险保障。保障范围广泛，涵盖风灾、暴雨、花叶病等常见致损风险。这也是海南首单政策性热带优异水果综合保险。

此次承保的“中热一号”木瓜，是三亚市农业农村局和三亚市木瓜协会共同推广的高抗病品种。

据介绍，为充分发挥农业保险强农惠农效应，助力乡村振兴，保障农民收益，三亚市2025年政策性农业保险新增了热带优异水果综合保险险种，覆盖木瓜、莲雾、火龙果（燕窝果）、百香果、凤梨（菠萝）五个主要品种。截至目前，保险公司关于各品种保险产品已完成研发和报备工作，将根据验标进度陆续推出其他品种的保险产品。

“今年三亚政策性农业保险增加了热带优异水果综合保险，增强了我们抵御自然灾害的能力，更有信心逐步扩大生产规模。”三亚宜源果生态农业有限公司副总经理汪志才说。

据悉，依托得天独厚的气候条件与南繁优势，近年来，三亚市着力推动热带优异水果产业链发展，积极推广“新奇特优”水果，不断推广种植规模，构建多品类协同的格局，为热带特色高效农业发展注入新活力。

“此次热带优异水果综合保险的推出，标志着三亚市政府对农业产业扶持力度的进一步加强，为三亚热带优异水果产业的高质量发展筑起一道风险保障屏障。”三亚市农业农村局相关负责人说。

三亚吉阳区青年夜校推出二期精品课程

本报三亚8月3日电（海南日报全媒体记者郭畅）8月3日，在三亚吉阳区青年夜校，年轻人或挥毫泼墨练习书法，或跟随节奏舞动街舞，或在网球场上挥洒汗水……作为一项公益惠民项目，三亚吉阳区青年夜校以“白天上班，晚上学艺”的灵活模式，为辖区青年搭建起技能提升与兴趣培养的平台，成为点亮青春成长的“充电站”。

三亚吉阳区青年夜校紧扣青年兴趣与发展需求，课程设置兼顾实用性与趣味性。2025年已推出二期精品课程，涵盖文化艺术、运动健康、职业技能等多个领域，第一期开设漫画、书法、自由搏击、街舞、基础美妆等课程，第二期则新增羽毛球、网球、舞蹈、少林武术、现代化网络直播等热门内容，满足不同青年的个性化需求。

“白天上班，晚上来学直播技巧，不仅能丰富业余生活，还能为以后职业发展多攒点技能。”参与网络直播课程的学员林峰说，夜校课程免费开放，让他能接触专业领域知识。

截至目前，三亚吉阳区青年夜校已吸引几百名青年报名参与，成为辖区青年“下班去哪儿”的热门选择。共青团吉阳区委书记相关负责人表示，未来将继续倾听青年心声，优化课程设置，拓展教学阵地，让青年夜校真正成为服务青年成长、助力自贸港建设的“青春舞台”。

三亚经济圈医疗检查结果跨区域互认

本报讯（海南日报全媒体记者黄媛艳）海南日报全媒体记者近日从推进三亚经济圈发展领导小组会议上获悉，三亚经济圈全面推进二级以上公立医院检查检验结果互认，89项检验结果和65项检查结果跨市县互认。

医疗服务一体化是三亚经济圈融合的重点工作，三亚、保亭、陵水、乐东、五指山等市县出台了《三亚经济圈医疗服务一体化十项行动》，落实开展便民惠民舒心就医服务、提升人才科教能力等十项举措。针对百姓关注的就医难问题，三亚积极发挥经济圈牵头引领作用，强化医院检验标准和质量把控，有效打破经济圈市县二级以上医疗机构间壁垒，实现89项检验结果和65项检查结果的跨市县互认，进一步减少群众重复检查带来的经济负担和时间成本，提高医疗服务效率，改善患者就医体验，促进三亚经济圈医疗资源的优化配置和高效联动。

为持续提升三亚经济圈医疗服务能力，五市县加快推进圈内专科联盟建设，成立三亚经济圈妇儿专科联盟和三亚经济圈口腔专科联盟，专科联盟通过全面托管和优质学科精准帮扶等模式开展合作，其中三亚经济圈妇儿专科联盟牵头医院已向乐东县妇幼保健院等长期派驻儿科和妇产科专家开展精准学科帮扶工作，每月定期组织上海和本院专家团队前往专科联盟单位坐诊。同时，三亚市中医院积极在圈内各市县建立“名中医工作室”，以传帮带师承模式提升三亚经济圈基层医务人员中医药服务能力，目前该院已有4个名中医工作室入驻乐东县中医院、五指山中医院等。